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44 ZDROJE ENERGIE, TEPLO A TEPLOTA

W 441 Rozhodni, ve které trojici dopravnich prostredki jsou jen takové, které pri pohybu
neznecistuji $kodlivymi latkami ovzdusi.
A) plachetnice, motocykl, tramvaj
B) lyze, kolobézka, letadlo
C) jizdni kolo, lodka pohanéna vesly, elektromobil
D) autobus, brusle, vlak

< wmmemmem e - L PRED KOPIROVANIM PRO ZAKY OD TOHOTO MISTA ZAKRYT  =---snrmsemmemmemmcmcmsem s >¢

Spravna odpovéd: C)

Komentai: Z&k musi uvést do souvislosti dopravni prostfedek s piislusnym zdrojem energie, pouzivéd védomosti
o spalovani pohonnych hmot v motorech nékterych dopravnich prostredki, o $kodlivosti vyfukovych plynt pro Zivot-
ni prostredi.

M 442  Mezizdroje energie patii naptiklad tekouci voda, Slunce, vitr, uhli, benzin nebo potra-

va. Vyber z nasledujicich moznosti tu, ktera neni pravdiva.

A) Slunce je zdrojem energie, protoze ho vyuzivame k vyrobé elektrické energie pomo-
ci solarnich panelt nebo k ohfivani vody.

B) Motor je zdrojem energie, protoze diky nému se automobil pohybuje.

C) Uhli je zdrojem energie, protoze ho pouzivame k vyrobé elektrické energie v elekt-
rarnach a k vytapéni.

D) Plyn ve sporaku je zdrojem energie pro ohfev potravin.
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Spravna odpovéd: B)
Komentai: Ke spravnému vyreseni tloh je potreba védét, co je zdroj energie, a uvédomovat si rozdil mezi zdrojem
energie a strojem, ktery energii vyuziva.

W 443 Jirka ma pred sebou ¢tyfi hrnic¢ky s vodou riizné teploty. Ma z nich vybrat ten, ve kte-
rém je voda s teplotou nejblizsi teploté jeho téla. —b S~—h b D
Napis, jak ji ma nalézt bez pouziti teploméru. i ﬁ i i
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Spravna odpovéd: Priklady spravnych Zdakovskych odpovédi: Jirka si do té vody sahne. K teploté jeho téla bude akorat.
- Jirko, str¢ tam ruku! Poznas tu, ktera je akorat. — Kazdou nadobu provéti rukou. Bude mu pripadat tak akorit.
Typicka chybna odpovéd: Bez teploméru to nelze zjistit.

Komentai: Z4k musi analyzovat situaci, kdy nema k dispozici teplomér, a dojde k zdvéru, Ze porovnani provede rukou
a rozhodne na zdkladé svych pocittl. Dal$im krokem je Gvaha o pocitech v teplejsi a chladnéjsi vodé (predstavivost,
logickd uvaha). Je dilezité, ze mezi jednotlivymi sahnutimi by ale mél chvili pockat. Ruka neni spolehlivy teplomér,
o ¢emz se muzeme presvédcit tak, ze jednou rukou sahneme do horké vody, druhou soucasné do studené a pak je obé
vlozime do vlazné vody. Kazda ruka pak teplotu citi jinak.



